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Exercice 1

—
1. Déterminer les coordonnées de gradf ou f est le champ scalaire suivant :
a. f(z,y,2) = xy? — yz°
b. f(z,y,z) = zyz.sin(zy)
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Exercice 2

On donne le champ scalaire f(z,y,2) = 2% + 9>+ 2
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2. Calculer gradf.
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Exercice 3

Le potentiel créé par une charge ponctuelle en un point M, situé a la distance r de la charge q est

brig,*

von = —2=V(r) o [
Calculer le champ électrostatique E' qui dérive du potentiel V é W
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Exercice 6 - \/(oo\ =0

Reprendre 1'exercice 8 du TD2 de la sphere chargée uniformément en surface de densité o et calculer le
potentiel engendré par une telle distribution en tout point de I’espace. s
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Dans le cas d'une distribution surfacique de charges, le potentiel électrique est défini sur la surface

chargée et il est continu a la traversée de la surface: V(r‘: R') = \/(v: T’Z")
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Exercice 4 — Symétrie axiale *

Un champ de vecteur ﬁ dérive d’un potentiel V' qui a la symétrie de révolution autour de 'axe ( Oz).

On se place dans un plan contenant I'axe (Oz). Dans ce plan, on adopte les coordonnées polaires, et ——

_% _—_)
I'on pose 6 = (Oz, OM). Le potentiel V' a alors pour expression :
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Déterminer les composantes du champ E
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Exercice 5 — Symétrie cylindrique Vi
Soit un cylindre de rayon t de hauteur\lnﬁnlel Déterminer le potentiel électrostatique créé par la
distribution siérfacique de charges de densité(@)répartie uniformément dans ce cylindre.
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